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1.

Rasyonel beklentiler yaklasimimin uyumlu
beklentiler yaklasimindan farkina iligkin
asaqidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Uyumlu beklentiler yaklagimi yeni klasik
iktisatgilar tarafindan, rasyonel beklentiler
yaklagimi Keynesyen iktisatgilar tarafindan
savunulmaktadir.

B) Uyumiu beklentiler yaklagimi ekonomideki
gelismelere daha iyi uyum saglandigini
ongomektedir,

C) Uyumlu beklentiler yaklasimi gecmise
yonelik tecrlbeler, rasyonel beklentiler
yaklasimi gelecege iliskin gostergeleri temel
alidar.

D) Uyumlu beklentiler yaklagsiminda kisiler
beklentilerinde sistematik hata yapmazlar,
rasyonel beklentiler yaklagsiminda sistematik
hata s6z konusudur.

E) Rasyonel beklentiler vyaklagimi bireyleri
uyumiu beklentiler yaklagimi toplumu temel
ahr.

Maliye politikasinin  politkk simrlamasi
asagidaki sorunlardan hangisine neden olur?

A) Negatif bliylme hizi
B) Enflasyon

C) Stagdflasyon

D) Eksik isthdam

E) Depresyon

Kamu harcamalarindaki bir artisin vergilerle
finanse edilmesi durumunda, milli gelir denge
degerinin kamu harcamalarindaki artig kadar
degismesi durumuna ne ad verilir?

A) Denk butge carpani

B) Kamu harcamalan garpani
C) Transfer harcamalar garpani
D) Vergi carpani

E) Yatinm garpani

A

Sabit doviz kuru uygulanan bir iilkede, diigen
faiz oranlari nedeniyle, kisa vadeli
sermayenin cazip yatinm olanaklan
nedeniyle yurtdisina kaymasim onlemek igin
Merkez Bankasinin almasi gereken onlemler
asaqidakilerden hangisidir?

A) Kamu harcamalanni finanse etmesi
B) Para basmasi

C) Doviz alip, para arzini arttirmasi

D) Devlet borglanni 6demesi

E) Doviz satip, tlke parasi satin almasi

Ekonomide bir mali islemin uygulamaya
konulmasi ile bunun ekonomi iizerinde etkili
olmasi arasindaki gecikmeye ne ad verilir?

A) Talep gecikmesi

B) Tanima gecikmesi
C) Olgme gecikmesi

D) Tepki gecikmesi

E) Uygulama gecikmesi

. Toplam arz egrisinin klasik alam boyunca,

toplam talepteki bir artis asagidaki etkilerden
hangisini yaratir?

A) Faiz orani artar.

B) Fiyat diser gelir artar.
C) Gelirartar, fiyat diser.
D) Gelir diizeyi artar.

E) Fiyatlar artar.

Kamu cari harcamalarimin kisilmasinin en
onemli sakincasi agsagidakilerden hangisidir?

A)  Kamu hizmetlerinin kalitesinin dismesi
B) Yatinm olanaklannin daralmasi

C) Milli gelir bliylime hizini yavaslatmasi
D) Politik olarak tercih edilmesi

E) Gelir dagilimini bozmasi

izleyen sayfaya geciniz.
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8,

10.

1.

Gelire bagh olmayan vergilerin bulundugu bir
ekonomideki gelir artisinin kamu
harcamalarinin artisina bagh ve ona esit
olmasi agagidakilerden hangisini ifade eder?

A) Aglk bltge

B) Minimum bitge
C) Devri biitge

D) Telafi edici bltge
E) Denk biitge

Stagflasyona karsi 6nlem olarak ileri siiriilen
indeksleme  hakkindaki temel elestiri
asaq@idakilerden hangisidir?

A) Vergi politikalarinin diginda bir islem olmasi

B) Rekabetgi piyasalann dengesini bozmasi

C) Ucret-enflasyon spiralini resmilestirmesi

D) Indekslemenin gok kati kurallar igermesi

E) Uluslararasi mal ve hizmet akimina olumsuz
etki yapmasi

Bir ekonomide kigilerin titkketiminin
zamanlararasi bir optimizasyon sorunu
oldugunu varsayan goriig asagidakilerden
hangisidir?

A) Post-Keynesyen
B) Keynesyen

C) Monetarist

D) Neo-Klasik

E) Klasik

Asagidakilerden  hangisi 1980 istikrar
programinda  Ucretlerin  simirlandirimasi
onlemine basvurulmasinin nedenlerinden biri

degildir?

A)  Uretim maliyetini dliglirmek

B) Karoranlarini arttirarak yatinmlarn uyarmak

C) g talebi sinidayarak ihracat olanadmi
arttirmak

D) Ihrag mallanini yurt disinda rekabet edilebilir
duruma getirmek

E) Is gliclintin verimliligini azaltmak

A

12.

13.

14.

15.

A

Ekonomik bilyiimenin hem gelir etkilerini
hem de kapasite etkilerini dikkate alan ancak
isgici ve teknolojik degigsmeyi dikkate
almayan bilyiime yaklasimi asagidakilerden
hangisidir?

A) Neo-Klasik yaklasim

B) Keynesyen yaklasim
C) Hamod Domar yaklasimi
D) Monetarist yaklasim

E) Klasik yaklagim

Enflasyonla miicadele programinin ardindan
Gigli Ekonomiye Gegis Programinin
uygulanmasinin temel nedeni
asadidakilerden hangisidir?

A) 2000 ve 2001 yillaninda yasanan krizler
B) Hukimet degisikligi

C) IMF'nin bu yondeki istegi

D) Uluslararasi konjonktiirdeki degisiklikler
E) AB ile gorismelerin baslamasi

Asadidakilerden hangisi Neo-klasik Biiyiime
Kuraminda, biiyime  hizimi belirleyen
etkenlerden biridir?

A)  Milli gelir

B) Vergi gelideri

C) Teknolojik gelisme
D) Kamu harcamalarn
E) Semmaye birikimi

Bir ekonominin veri ekonomik kogullarda
odeyebilecegi vergi miktanni ifade eden
kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Vergi hasilati
B) Vergi gayreti
C) Vergitabani

D) Vergi kapasitesi
E) Vergi ylki

izleyen sayfaya geciniz.
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16. Fayda-maliyet

17.

18.

19.

analizlerinde ilk anda
gozlemlenen ve karsiliginda bir Ademeyi
gerektiren maliyet elemanlarina ne ad verilir?

A) Gegisgli maliyetler
B) Dolayl maliyetler
C) ik maliyetler

D) Dis maliyetler

E) Ig maliyetler

Asagidakilerden hangisi gelismekte olan
iilkelerde KiT'lerin islevlerinden biri dedildir?
A) Sermayenin yarattigl katma
kamunun pay almasi

B) lleri teknolojinin kullaniimasinin saglanmasi
C) Bédlgesel dengesizliklerin 6niine gegmek

D) Ozel kesimin yatinmlarinin azaltiimasi

E) Ekonomide gelir dagiimini diizeltmek

degerden

Asagidakilerden
harcamalarinin
siniflandirilmasinda
kapsamindadir?

kamu
agidan
hizmetler

hangisi
iglevsel
ekonomik

A) Adalet

B) Emniyet
C) Savunma
D) Egitim

E) Ulastimma

Tirkiye 'de 1980'1i  yillarda uygulanan
ekonomi politikasi agadidakilerden hangisine
bagh bir kalkinma anlayisina dayanmaktadir?

A) Sermayenin arttinlmasina
B) Yatinmlann arttinimasina

C) ithalatin arttinlmasina

D) Ihracatin arttirlmasina

E) Tasaruflann arttinlmasina

A

21.

22,

23.

A

Asagidakilerden hangisi kalkinmanin

hizlandinlmasi igin yapilmasi gerekenlerden

biri dedildir?

A) Kaynaklann verimli
yonlendirimesi

B) Toplam yatinmlann azaltiimasi

C) Uke kosullarinin degerlendirilmesinin
yaplimasi

D) Yurt disindaki gelismelerin takip edilmesi

E) Orta ve uzun donemli sanayi stratejilerinin
belilenmesi

yatinmlara

Asagidaki vergi tirlerinden hangisi
dagilimim olumsuz etkiler?

gelir

A) Gider vergileri
B) Kurumlar vergisi
C) Gelir vergisi

D) Servet vergisi
E) Emlak vergisi

Asagidakilerden hangisinde, gelirin lst gelir
gruplarindan alt gelir gruplarina dogru
yeniden dagilimi gergeklesir?

A) Servet vergilerinin arttinimasi

B) Sosyal transfer harcamalannin arttinlmasi
C) Devlet borglanmasinin arttirimasi

D) Gider vergilerinin arttinimasi

E) Sdbvansiyonlann arttinlmasi

Maliye politikasina iliskin olmayan ancak
belirli bir kirlenme diizeyine kadar kirletme
hakki veren ve pazarlanabilen belge olan
cevre politikasi araci asagidakilerden
hangisidir?

A) Ruhsat uygulamasi

B) Pazaranabilir kidilik haklan
C) Kiretene &detme ilkesi

D) Cevre standartlan

E) Kirletme yasaklan

izleyen sayfaya geciniz.
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24,

25.

26.

27.

Emisyon vergisinin uygulanmasini
zorlastiran unsur asagidakilerden hangisidir?

A) Firmalarin gevreye verdikleri zarann tirl ve
derecesi hakkinda kesin bilgi olmamasi

B) Emisyon vergisinin gapraz yansimayla
sonuglanmasi
C) Emisyon vergisinin pazaranabilir kidilik

haklariyla gatigmasi
D) Devlet kuruluglarinin da gevreyi kiletmesi
E) Ekonomide vergi kagakgiliginin olmasi

Asagidakilerden hangisi
yonelik hatal bir
uygulamasinin sonucudur?

dis kaynaklara
sektorel tesvik

A) Gelir gruplan arasinda kaynak transferi
B) Ekonomi disina net kaynak aktarimi

C) Gelir dagihiminin kotilesmesi

D) Ihracatin azalmasi ya da ithalatin artmasi
E) Teknoloj yogun yatinmlarin azalmasi

Yatinm indirimi uygulamasi asagidaki yatinm
turlerinden hangisini tesvik etmekte uygun ve
etkili araglardan biri degildir?

A) Uzun donemde getiri saglayan yatinmlarda
B) Kisa donemde getin saglayan yatinmlarda
C) Getirisi yUksek yatinmlarda

D) Getinisi disuk yatinmlarda

E) Uretken yatinmlarda

Asagidakilerden hangisi 6zellikle gelismekte
olan tlkelerde goriilen bolgesel
dengesizlikleri gidermek igin alinan vergi
tesvik onlemlerinden biri degildir?

A)  Ozel amortisman rejimi
B) Beseri sermaye olusumu
C) Vergi muafiyeti

D) Yatinm indirimi

E) Ozel asgari gegim indirimi

A

28, Bolgesel

30.

A

dengesizliklerin giderilmesine
yonelik bodlgelerarasi kaynak aktarilmasi
sorununu ¢ozme konusunda etkili olan gug
asagidakilerden hangisidir?

A) Federe devletler
B) Koyler

C) Merkezi ydnetim
D) Belediyeler

E) |l 6zel idareleri

Tirkiye'de yerel yonetimlerin en onemli gelir
kaynag asagidakilerden hangisidir?

A) Emlak vergileri

B) Merkezi yonetimin
paylar

C) Ruhsatlar

D) Cezalar

E) Harglar

gelirerinden alinan

Asagidakilerden hangisi hizmetlerin ve
gelirlerin farkh idari kademeler arasindaki
boliigimu anlamim tagimaktadir?

A) Ekonomik kaynak dagilimi
B) Uniter sistem

C) Genig anlamda mali tevzin
D) Federal sistem

E) Kamusal segis

izleyen sayfaya geciniz.



